

欢迎关注
“四川科协”微信公众号欢迎关注
四川科技网

高新技术产业力争实现营业收入3万亿元

四川确定新一年科技创新“任务书”

力争全年高新技术企业达1.8万家,备案入库科技型中小企业2.3万家,技术合同成交额达2200亿元,科技信息服务业实现营业收入5600亿元,高新技术产业实现营业收入3万亿元

……这是2024年四川省科技创新工作会议确定的新一年四川科技创新“任务书”。

科技厅相关负责人表示,新的一年,四川将一手抓提升科技创新内核能

级、一手抓打造一流创新生态,完善科技创新体系,优化创新资源布局。

今年,“构建高效协同工作体系”被放在全省科技系统“任务书”之首,特别提到“组织编制产业科技人才教育一体

发展规划”和“构建贯通基础研究、技术创新、中试熟化、成果转化、科技金融服务、创新人才支撑的科技创新全链条组织运行体系”,以加强对科技工作重点环节的统筹,构建更加高效的组织和创

新体系。

“基础研究”被重点提及。2024年,四川将深入实施基础研究十年行动计划,布局建设基础学科研究中心等。作为支撑科技创新“利器”的大科学装置也将“上新”——今年,中国地震科学实验场四川项目、红外太赫兹等大科学装置将开工建设。

“开放协同”也是关键词之一。会议提出,将出台省域科技创新体系建设总体方案,实施县域创新能力提升专项行动等。同时,深化川渝科技协同创新,出台成渝中线科创走廊、川渝毗邻地区融合创新发展带建设实施方案;加强“一带一路”科技合作,实施“一带一路”科技创新行动计划等。

四川将支持创新型领军企业牵头建设高水平创新联合体,常态化开展

“揭榜挂帅”科技攻关,实施未来产业前沿技术“先手棋”行动计划。

省级重大科技专项要实现六大优势产业全覆盖——在去年启动实施钒钛稀土等重大科技专项,深入实施航空与燃机、工业软件及信息安全等重大科技专项的基础上,启动实施核能与核技术应用、先进装备2个重大科技专项。

科技成果转化应用方面,要布局建设中试熟化平台,支持市(州)打造科技成果中试研发基地和示范应用场景,布局建设科技成果转化先导区,推进科技成果和创新产品进县入园等。

在全省科技创新工作会议上,“科技两项改革”被再次提及——今年,四川将深入推进国家科技成果评价、科技人才评价改革综合试点,全面深化职务科技成果权属制度改革。(文露敏)

图片新闻

TU PIAN XIN WEN



“春风”送岗

2月19日,泸州市龙马潭区举办2024年“春风行动”现场招聘会,220余家企业提供就业岗位1万余个,旨在促进失业人员、就业困难人员、高校毕业生、农民工等群体实现就地就近就业。
(杨尚威 摄影报道)



南江县高质量推进天府科技云服务工作

本报讯 2023年,巴中市南江县科协紧紧围绕科协“四服务”职责,强化目标意识和责任意识,突出工作谋划“早”,强化工作推动“实”,注重工作质量“精”,高质量推进天府科技云服务工作。

南江县科协结合实际,通过划定区域,落实责任,采取“办法在一线研究、措施在一线落实、问题在一线解决”的“一线工作法”,深入企业、科研机构、学校、医院和乡村开展天府科技

云服务,落实“一单一策”服务3800单,完成目标任务的1174.07%;精心打造科创工作室26个,且全部入选省级示范科创工作室;积极组织参加第三届天府科技云服务大会,征集科创项目45个,签约项目2个,其中2个项目入选大会“特别推荐优秀科创项目”。

2023年,南江县天府科技云服务工作取得显著成效,精准服务科技工作者(团队)和精准服务创新驱动发展工作获得省科协通报表扬。(付建昌)

节后返岗复工 我省开足马力抓生产促发展

2月18日,龙年春节后第一个工作日,人们开始返岗复工,我省多地锚定目标、开足马力,撸起袖子加油干,全力以赴拼经济、搞建设,奋力冲刺“开门红”。

重大项目施工正酣

进厂交通洞内,人来人往,机器轰鸣。2月18日,在甘孜州雅江县雅砻江流域水电公司两河口混合式抽水蓄能电站片区,工地的建设者手持工具,加快项目作业。

该项目是国家《抽水蓄能中长期发展规划(2021—2035年)》的“十五五”实施项目,也是2024年四川省重点项目。”雅砻江公司两河口抽水蓄能建设管理局局长张东明介绍,2022年12月,两河口混合式抽水蓄能电站核准开工建设,现在电站进厂交通洞已开挖支护完成1350米,剩余800余米。

据介绍,抽水蓄能电站项目拟安装4台30万千瓦可逆式机组,加上已建成的两河口水电站300万千瓦装机作为常规机组,总装机将达到420万千瓦。按

照抽发水量平衡折算,年发电量为13.97亿千瓦时,是超大的混合“充电宝”。

“两河口混合式抽水蓄能电站可以推动雅砻江中游千万瓦级可再生能源基地建设,促进甘孜州中部新能源一体化消纳。”张东明说,电站还可以显著改善送出通道的电源结构和送电质量,降低输电成本,助力电网安全稳定运行。

“此前,我们主要对进厂交通洞、厂房进风洞等前期辅助洞室进行施工,目前电站的检修洞全长265.5米,开挖支护已全部完成。”张东明介绍,春节后,电站进入施工建设的加速阶段。

与此同时,在今年新开工的川渝特高压交流工程(阿坝至成都东1000千伏交流工程)施工现场,工人们正向场内运送施工材料。该项目总投资达145亿元,建成后将助力阿坝地区的清洁能源输送至成渝地区双城经济圈。“项目预计于2025年建成投运,投运后每年可向成渝地区输送清洁电能超350亿千瓦时。”项目负责人介绍。

今年以来,我省稳步推进重大能源项目建设,聚焦能源产业强链补链。数据显示,在2024年全省700个重点项目中,新开工和续建的能源基础设施项目有10个,能源产业项目有56个。2024年,四川共列重点项目700个,年度预计投资7616.4亿元,较2023年增加545.8亿元。

2月19日,在巴中市南江县霞石矿精深加工及尾矿利用项目建设现场,50余人正在有条不紊地施工,30余辆工程机械车紧张作业,挖掘机、推土机的轰鸣声震耳欲聋,重型卡车来回穿梭……一幅龙腾虎跃的繁忙景象跃然纸上。

“这个项目是去年12月开工的,为了赶工期、拼进度,奋力冲刺‘开门红’,今年初三就复工了,目前项目进度正按计划有序推进。”南江县霞石矿精深加工及尾矿利用项目相关负责人说,该项目总投资8.5亿元,占地面积约172.03亩,总建筑面积5.7万平方米,其中深加工、尾矿综合利用生产用房4.5万平方米,辅助用房1.2万平方米,配套建设原料堆场、停车区、厂区道路、雨污管网、电力设施、燃气设施等基础设施。项目建成后,年均可实现营业收入6.1亿元,增加就业岗位200余个。

拼发展就是拼环境。成都“新春第一会”邀请企业家代表、营商环境观察员代表汇聚一堂,座谈交流营商环境建设,优化提升营商环境政策。去年,成都“新春第一会”聚焦营商环境,启动“12345亲清在线平台”,今年,成都对其进行优化升级,拓展“蓉易+”系列创新应用场景,新纳入“蓉易贷”“蓉易诉”“蓉税乐企”“蓉易用”等,为企业全方位发展、全周期成长提供精准服务。

眼下春暖花开、草木吐秀,又进入春耕备耕关键期。作为全省最早播种水稻的地方,泸州市“新春第一会”聚焦农村工作。会议对提高粮食安全保障能力、巩固拓展脱贫攻坚成果、推进宜居宜业和美丽乡村建设、增加农民收入、深化农业农村改革等提出“五个聚力”的要求,夯实“三农”压舱石。

新的一年,工作千头万绪,如何找到抓手,统筹推动各项工作高效完成?眉山市仁寿县委召开2024年度重点工作安排部署会,既组织与会者分赴成都、德阳、眉山等地的先进制造业企业和创新平台实地考察,在“拉练”中开阔视野、在“对标”中比学赶超;又安排制造

业大市、大企业在会上发言,晒经验、亮目标、比拼劲,昂扬斗志、砥砺使命。

四川“新春第一会”吹响了大力实施工业强省、制造强省战略的号角——坚决挺起经济大省的工业“硬脊梁”,努力为抢占未来发展制高点、推动高质量发展提供强有力支撑。

GDP刚刚冲上千亿元,资阳市“新春第一会”聚焦经济高质量发展议题。春节期间首个工作日,资阳市委常委会召开(扩大)会议,明确坚持走“特色鲜明”和“质量优异”的高质量发展之路。具体而言,加快发展医疗器械、装备制造、电子信息等特色优势产业,并在招商引资方面着力引进市场效益好、带动能力强、抗风险能力强的优质企业,夯实高质量发展的支撑。

拼发展就是拼环境。成都“新春第一会”邀请企业家代表、营商环境观察员代表汇聚一堂,座谈交流营商环境建设,优化提升营商环境政策。去年,成都“新春第一会”聚焦营商环境,启动“12345亲清在线平台”,今年,成都对其进行优化升级,拓展“蓉易+”系列创新应用场景,新纳入“蓉易贷”“蓉易诉”“蓉税乐企”“蓉易用”等,为企业全方位发展、全周期成长提供精准服务。

眼下春暖花开、草木吐秀,又进入春耕备耕关键期。作为全省最早播种水稻的地方,泸州市“新春第一会”聚焦农村工作。会议对提高粮食安全保障能力、巩固拓展脱贫攻坚成果、推进宜居宜业和美丽乡村建设、增加农民收入、深化农业农村改革等提出“五个聚力”的要求,夯实“三农”压舱石。

新的一年,工作千头万绪,如何找到抓手,统筹推动各项工作高效完成?眉山市仁寿县委召开2024年度重点工作



作推进会,明确要始终坚持以项目为中心组织经济工作、始终坚持以企业为主

快等特点,所有综合服务窗口全部开

放,全力保障群众和企业的办事需求,

为广大市民群众提供优质高效的服务。

同样的,春节后首个工作日上午,在内江市市中区行政审批局,所有窗口工作人

员以高效、热情的服务迎接每一位办

事群众,积极解答咨询,办理相关业

务,用工作的快节奏、高效率换取群

众的满意度。

随后,笔者还走访了市中区各个街

道、部门。只见所有的干部职工均已按

时到岗,全身心投入到工作中。“今天刚

上班就接到群众的紧急反映,称劳动巷101号的路灯需要更换。我和同事迅速赶

到现场,对路灯进行了检查和更换,以

确保社区的安全和居民的正常出行。”

市民鲜妮感言:“今天,行政服务中

心节后第一天上班,我来办业务,他们

手把手地教我,贴心地给我讲解怎么操

作,很快把这个业务办下来了,半个小时

都没有,感到特别高兴。”

据了解,秉持“最多跑一次、服务零

距离”的服务理念,洪雅县市民服务中

心针对节后群众、企业办事要求急、紧

快等特点,所有综合服务窗口全部开

放,全力保障群众和企业的办事需求,

为广大市民群众提供优质高效的服务。

快足轻手,任重道远,更需快马加鞭。新年新起点,我省各地向

着未来继续出发,用更加昂扬的斗

志,更加严谨的作风,更加务实的态度,

为奋力谱写中国式现代化四川新篇章贡献力量。

(本报综合)



南江县霞石矿精深加工及尾矿利用项目建设现场。

“新春第一会”吹响发展号角

春来巴蜀,万象更新。2月19日,全省推进新型工业化暨制造业智能化改造数字化转型工作会议召开,这是省委、省政府在龙年召开的第一个会议。一天时间里,既组织与会者分赴成都、德阳、眉山等地的先进制造业企业和创新平台实地考察,在“拉练”中开阔视野、在“对标”中比学赶超;又安排制造